

66项赛事后大幕将启 『十四冬』新地标对标冬奥

本报记者·金丽



2020年元旦一过,比起即将到来的春节、元宵节两大节日,今年国人热切盼望的是2月16日至26日在呼伦贝尔市举行的第十四届全国冬季运动会。

“十四冬”是习近平总书记作出“带动3亿人参与冰雪运动”重要指示后举办的首次以省、自治区和直辖市等组团参赛为模式的冬运会,也是2022年北京冬奥会前,我国举办的规模最大、规格最高、水平最高的冰雪运动会,被国家体育总局定位为北京冬奥会的“前奏曲”和“练兵场”。

创多个“首次”记录 已完成赛事66项

“十四冬”是我国冬运会发展史上首次以省为单位组团参赛,首次与冬奥会项目全面对接,首次在冬运会上设群众竞赛项目,首次在冬运会上设夏季竞赛项目,首次冬运会部分项目在国外比赛等等……同时,本届冬运会更是内蒙古自治区成立73年以来,首次承办的全国大型综合性运动会。

在赛会规划、赛事准备、赛会宣传等环节,内蒙古整合资源力量、创新机制制度、推动“跨界跨项跨季”选材,力求通过主流竞赛的带动和冰雪政策的引导,实现冰雪运动人口持续增多、竞技水平持续提升、冰雪产业规模持续扩大的发展目标。为切实当好北京冬奥会的“练兵场”和“比武台”,坚持“梯队培养”的人才发展理念,截至目前,“十四冬”已完成赛事66项,其中夏季项目31项、冬季项目23项、群众项目12项,自治区代表队做为东道主,本着“办赛精彩、参赛出彩”的理念,已累计夺得18块金牌、13块银牌、10块铜牌;广东、浙江等南方省份更是先后实现了本土冰雪运动奖牌和金牌的“零突破”。

高标配建场馆设施 合理配置冰雪资源

作为地近京畿的冰雪资源大省,内蒙古率先迈出冰雪产业规划发展的第一步,全面推动“冷资源”释放“热效应”。在冰雪产业政策带动下,内蒙古冰雪场馆从2016年初的33处(雪上场馆28个、冰上场馆5个)增长至目前的61处(雪上场馆33个、冰上场馆28个),场馆区位布局及冰雪配比日趋优化,全区参与冰雪运动人数已达300万人;与8个省市区联合培养冰雪项目专业运动员229名。

在此基础上,内蒙古“以政府规划为主导、以社会参与为亮点”,在美林谷滑雪场、岱海国际滑雪场等场地建设上充分发挥社会资本的市场活力,全面提升内蒙古冰雪资源建设和配置水平,保障全区冰雪运动和冰雪产业发展的长远需要。

目前,国家体育总局确定的内蒙古冰上运动训练中心、呼伦贝尔市体育场、牙克石凤凰山滑雪场、扎兰屯金龙山滑雪

场、赤峰美林谷滑雪场、多伦县龙泽湖公园、凉城县岱海国际滑雪场、呼和浩特市内蒙古体育馆、突泉县体育馆9个冬季比赛场馆改建、新建工程已全部竣工并交付使用,所有器材设备全部安装布置到位,并同步完成联调联试。短道速滑馆、速度滑冰馆、冰球冰壶馆、凤凰山滑雪场等场馆已承办了测试赛、资格赛。

近期,各竞赛场地还将先后承办全国单板滑雪平行大回转锦标赛以及“十四冬”自由式滑雪、单板滑雪障碍追逐资格赛等4项测试赛和资格赛,对比赛场馆、器材设备、竞赛组织、服务保障等进行再检验、再提升。

以“十四冬”为地标 营造“对标冬奥”环境

根据报名情况统计,目前全国共有31个省区市、解放军、香港、澳门、黑龙江农垦体协在内的35个代表团和体育院校、社会俱乐部在内的3个代表队参加“十四冬”各项比赛,预计在国内参赛运动员人数为4867人、在国外参赛运动员人数为281人;境内裁判员人数1738人,代表团团部、运动队官员为2000人。

为全面做好赛会服务保障工作,内蒙古建立各委办厅局、呼伦贝尔市各相关部门、志愿者同各代表团“多对一”的接待服务机制,负责做好全过程、全方位接待服务保障工作。

目前,驻地酒店接待准备工作已全面就绪,呼伦贝尔主赛区和各分赛区确定接待酒店已全部完成设施设备升级改造、检验检疫和酒店接待指引编制工作;赛会车辆保障准备现已全部完成,统一落实了各代表团团部、运动员等专用保障车辆;运动员食品保障体系现已全面构建,严格执行奥运会标准,对众多产地和企业的产品进行长时段跟踪检测,对影响兴奋剂检测的风险食材实行全链条监管,食品储备工作已全面开展;医疗卫生保障体系现已全面建立,开展了重大传染病和公共卫生安全风险评估,制定了疾病预防控制保障方案,比赛场馆内外环境病媒生物监测和兴奋剂检测室建设全部完成,建立了完备的医疗保障支援机制。

此外,“十四冬”志愿服务保障体系高质运行,选拔招募的2100名志愿者已全部完成志愿者体检、责任细分、定岗定人等工作,礼仪规范、岗位技能、应急救援等知识技能培训实训全部完成,目前已按照《志愿者工作运行手册》陆续到岗服务。

同时记者还了解到,从倒计时100天开始直至“十四冬”结束,筹办方还安排了包括内蒙古冬季那达慕暨迎接“十四冬”体育文化旅游活动、开闭幕式等在内的20项重要活动,力求通过大型活动的成功举办,充分体现内蒙古的自然之美、人文之美、发展之美,体现冰雪运动之美和民族团结之美。

我区一案例成功入选 全国法律援助十大典型案例

呼和浩特讯 近日,司法部举行了“法援惠民生 助力农民工”新闻发布会,司法部公共法律服务管理局副局长施汉生、司法部法律援助中心主任胡占山、中国法律援助基金会秘书长张建华就司法行政系统开展依法根治农民工欠薪工作,做好农民工法律援助的相关工作作出简要介绍,同时司法部发布了2019年度法律援助维护农民工权益十大典型案例。

这次评选是司法部首次评选法律援助维护农民工权益十大典型案例。2019年以来,各地法律援助机构认真贯彻落实党中央和司法部关于根治欠薪工作部署,大力开展维护农民工合法权益活动。这次发布的十大案例,就是从全国各级法律援助机构2019年办结的众多农民工法律援助案件中,经过层层推荐、初审和专家评审等程序产生的。十大案例共有三个显著特点:一是讨薪案件多;二是群体性案件多;三是涉案金额大。这充分显示了法律援助在推动根治拖欠农民工工资问题,化解社会矛盾方面所起的重要作用。

我区各级法律援助机构在司法厅党委领导下充分发挥职能作用,共办理了11326件维护农民工合法权益法律援助案件,案件类型涉及追索劳动报酬、劳动争议解决、工伤赔偿、交通事故等,为农民工挽回经济损失近12730万元。我区本次报送的184名农民工追索劳动报酬案成功入选司法部2019年度法律援助维护农民工权益十大典型案例。

通过十大案例的发布起到了三方面作用:一是让外出务工的农民工提高防范意识、了解法律援助工作,做到预防在先,遇到法律问题时,注意保留各种证据,增强维权意识,能够主动寻求法律援助的帮助;第二,提醒广大用工企业,要增强尊法守法意识,依法

用工,主动与农民工签订劳动合同,按时发放工资报酬并缴纳相关保险,承担起企业的社会责任;第三,激励广大法律援助人员进一步做好维护农民工权益工作。十大案件的承办人员,以高度负责的态度和高超的专业技能,帮助农民工尽早拿到工资和赔偿款,展示了法律援助人员的新风采,希望更多的律师和法律工作者积极参与办理维护农民工权益法律援助案件。

【基本案情】2018年8月6日,乌海市海南区法律援助中心涌入139名农民工咨询通过法律援助讨薪事宜。这139名农民工是乌海市某化工有限公司的员工,因公司停产,他们被拖欠工资且讨要无果。

经审查案情,海南区法律援助中心决定给予法律援助,并指派海南区法律援助中心律师邢娜和工作人员陈月秋办理本案。之后,某化工有限公司又有45名农民工以同样案由,来到海南区法律援助中心申请法律援助并获批准,受援助人数达到184人。

接受案件后,承办律师立即指导受援人员到工资卡所在银行,将工资流水打印后加盖公章,作为开庭证据和计算补偿金依据,并向受援人解释了经济补偿金的补偿标准。承办律师还到海南区公共法律服务中心调取了某化工有限公司社保缴纳情况的说明。

承办律师在证据收集完毕后即向海南区劳动人事争议仲裁院申请仲裁。2019年4月,仲裁院先后六次开庭,最终作出裁决。2019年6月12日,乌海市中级人民法院裁定受理某化工有限公司重整一案,2019年10月,受援人员的工资及经济补偿金已经全部发放到位,工资及经济补偿金总额达到400余万元。

(自治区司法厅供稿)

提炼亮点总结重点 稳步推进全区司法行政工作

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅召开2020年第一次周工作例会。司法厅党委书记、厅长毕力夫主持会议,厅机关各处室局及直属事业单位主要负责同志汇报了上周工作情况和本周工作安排。厅领导按照分管范围对各部门工作情况进行了点评。

毕力夫在听取各部门汇报后,逐一对全区司法行政工作2019年取得的成绩进行总结和点评。毕力夫指出,2019年是全区司法行政工作硕果累累的一年,这一年,工作目标大,任务重,一年来,司法厅各部门共同努力,相互配合,坚持问题导向,以信息化建设为引擎,统筹推进各项工作,取得明显成效。这些成绩凝聚了队伍上下共同的心血,是大家共同取得的成绩,体现了重组后的司法行政整体精神风貌。

会上,毕力夫对下一步工作提出具体要求:

一是要做好2019年收尾工作,提炼出亮点,总结好重点,做好全年工作总结。各部门要认真

总结和梳理全年重点工作,对标对表中央和自治区部署的重点工作任务及司法行政工作要点,对全年重点工作任务进行梳理,对还没有完成的工作,要抓紧推进完成。各部门各单位要认真总结全年工作,特别是亮点和创新工作,形成经验性材料,为全区司法行政工作会议做好准备。

二是积极谋划2020年重点工作。2020年是《法治政府建设实施纲要(2015—2020年)》收官之年,也是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,机遇与挑战并存,司法厅全体工作人员要站在新的更高的站位谋划今年的工作,深刻思考,主动作为,提出好的工作建议、思路、举措。要扎实基础,稳步推进各项重点工作,争取取得更大成绩。

三是确保春节、“两会”期间的安全稳定工作。把维护安全稳定作为近期工作的首要任务,采取有力措施,确保在春节和“两会”期间,各监狱、戒毒、社区矫正场所的安全稳定。

(自治区司法厅供稿)

